

Iz krajevne skupnosti Gradišče

Razprava o osnutku samoupravnega sporazuma o oblikovanju in postopnem prehodu na ekonomske stanarine na območju ljubljanskih občin. Zbor stanovalcev krajevne skupnosti Gradišče in delegacija SIS za stanovanjsko gospodarstvo krajevne skupnosti sta na javnih razpravah 22. januarja in 5. februarja 1980; razpravljala o gradivu za prehod na ekonomske stanarine v letu 1980.

Uvodno besedo je imel predsednik skupščine samoupravne stanovanjske skupnosti Ljubljana Center. Podal je izčrpno poročilo o prehodu na ekonomske stanarine. Pozval je predstavnike stanovanjskih hiš, da na zborih stanovalcev v posameznih stanovanjskih hišah razpravljajo o osnutku samoupravnega sporazuma, ter dajo svoje pripombe.

Na razširjenem zboru stanovalcev so bile sprejete naslednje pripombe in stališča.

Po osvojenem akcijskem programu je sedanje gradivo za javno razpravo po vsebini nedodelano, strokovno pomanjkljivo, ne glede na to, da je akcijski program nakazal konkretne in boljše rešitve, zlasti v pristopu k novim organizacijskim oblikam samoupravne stanovanjske skupnosti, kot tudi TOZD Staninvest.

K splošnim pripombam, je konkretno opredeliti, kdo so podpisniki tega sporazuma.

Sporazum ne predvideva, da bi najprej sprejemale občinske stanovanjske skupnosti, kjer se z dohodkom iz stanarin in njih uporabo sprejemajo odločitve.

V III. poglavju — Poraba sredstev — je bila splošna pripomba, da se za administrativno tehnična dela za upravljanje s stanovanjskimi hišami namenja preveč sredstev glede na dejanski obseg in kvaliteto opravljenega dela, poleg tega pa je opredelitev dejanskih zneskov za ta dela stvar sporazuma med vsako občinsko stanovanjsko skupnostjo in Staninvestom (zaenkrat), kar se sprejme na skupščini samoupravne stanovanjske skupnosti.

Pripombe h končnim določbam:

Tu je treba jasneje opredeliti, kdo bo spremljal izvajanje sporazumov in kakšne bodo sankcije in odgovornost za njegovo neizpolnjevanje.

Druge pripombe v zvezi z gospodarjenjem s stanovanj-

skimi hišami v družbeni lastnini so posredno vezane s tem sporazumom oziroma z njegovim učinkovitim in smotrnim izvajanjem (zlasti to velja za racionalno uporabo zbranih stanarin in tudi najemnin).

Zbor stanovalcev krajevne skupnosti Gradišče predlaga, da se organizira v samoupravni stanovanjski skupnosti delovna skupnost, ki naj prevzame v celoti strokovno tehnično administrativno in finančno ter drugo sorodno delo (evidence, dokumentacije), ki predstavljajo podlago za nemoteno delovanje vsake samoupravne stanovanjske skupnosti.

Prehod plačevanja stanarin po položnicah je bil izveden neorganizirano, predvsem pa stanovalci niso bili pravočasno in primerno obveščeni o tem prehodu. Odpor stanovalcev do tega prehitro izvedenega novega načina plačevanja se bo pokazal tudi pri zakasnitvi plačil in priliva sredstev stanarin na račun stanovanjske skupnosti, s tem pa tudi na počasnejše uresničevanje zastavljenega finančnega načrta in predvidenih vzdrževalnih del.

Zbor stanovalcev je predlagal, da se za prvo četrtletje 1980 izdela primerjava s prilivom s prvim četrtletjem za leto 1979. Ta primerjava naj se izdela in naj se dostavi kot gradivo za naslednjo skupščino samoupravne stanovanjske skupnosti. Zbor stanovalcev je tudi predlagal in sklenil, naj se na enem izmed zborov stanovalcev tudi obravnava program dela stanovanjske skupnosti in TOZD Staninvest ter dela rajonskih tehnikov.

Na splošno so se predsedniki hišnih svetov zanimali za vse probleme, ki tarejo ne le stanovanjske hiše, temveč tudi delo zbora stanovalcev glede investicijsko vzdrževalnih del.

mi načeli. Družbeni svet za razvoj samoupravnih odnosov pa ima za nalogo prav obravnavati uresničevanje teh odnosov v občini, pri čemer pa se mora poglobiti tudi v vprašanja samoupravne organiziranosti in način urejanja medsebojnih razmerij.

Družbeni svet za družbeno-ekonomski razvoj pa ima na skrbi predvsem vprašanja planiranja in usklajevanja gospodarskih in družbenih dejavnosti. Na področju planiranja in usklajevanja razvoja gospodarstva in negospodarstva je večkrat prišlo do razkoraka. Naloga sveta je, da na take pojave pravočasno opozarja in daje predloge, da se odpravijo. Pri delu tega sveta bodo sodelovali tudi predstavniki poslovnih bank, posameznih organizacij združenega dela ter znanstvenih in drugih strokovnih organizacij.

Obljuba, ki obvezuje

Čeprav delovanje družbenih svetov še ni zaživelo, pa lahko od njih, vsaj po besedah Zore Uletove, veliko pričakujemo. Predstavljajo nekako bližnjico med resničnim življenjem, izvajanjem odlokov, potrebami in željami občanov in med upravnimi organi. Oblikovanje teh svetov ni ne-

ŽIRIJA ZA NAGRADE OBČINE LJUBLJANA CENTER

Razpisuje

nagrade občine Center

Skupščina občine Ljubljana Center podeljuje nagrade občine zaslužnim delovnim ljudem in občanom, temeljnimi in drugim organizacijam združenega dela, družbenim organizacijam ter društvom in drugim samoupravnim organizacijam in skupnostim za posebne dosežke na področju gospodarstva, družbenih dejavnosti, ljudske obrambe, družbene samozaščite in varnosti.

V letu 1980 bomo podelili pet nagrad.

1. Nagrada za posameznika obsega:

a) umetniški kipec »Puntarji«, delo akademskega kiparja Stojana Batiča,

b) denarno nagrado v višini 10.000 din.

2. Nagrada za temeljno organizacijo oz. skupnost obsega:

umetniški kipec »Puntarji«, delo akademskega kiparja Stojana Batiča.

Nagrade občine se podelijo ob občinskem prazniku 9. maju.

Nagrade na področju gospodarstva se dodelijo za dosežene posebne uspehe trajnejšega pomena v razvoju samoupravnih in družbeno-ekonomskih odnosov temeljni samoupravni organizaciji in skupnosti in delavcem temeljnih in drugih samoupravnih organizacij in skupnosti, če so njihovi uspehi odločilno vplivali na izboljšanje samoupravnih in medsebojnih razmerij delavcev v združenem delu, na izboljšanje gospodarjenja ter na ureditev njihovih razvojnih možnosti.

Pri tem se zlasti upošteva prispevek k razvoju samoupravnih in drugih razmerij v združenem delu, združevanju dela in sredstev, doseganju boljših uspehov v gospodarjenju z družbenimi sredstvi, uspešnem uvajanju sodobne tehnologije, k uresničevanju družbenih planov temeljne samoupravne organizacije oz. družbene skupnosti kot celote.

Nagrade na področju družbenih dejavnosti se dodelijo za dosežene posebne uspehe na področju vzgoje in izobraževanja, kulture, telesne kulture, zdravstva, socialnega varstva in ostalih družbenih dejavnosti, če so ti uspehi odločilno vplivali na izboljšanje dela in samoupravnih odnosov v posamezni panogi družbene dejavnosti, v samoupravnih interesnih skupnostih, društvih, krajevnih skupnostih ali v temeljnih in drugih organizacijah združenega dela na področju družbenih dejavnosti.

Pri tem se upošteva zlasti: prispevek k samoupravljanju in drugih razmerij v združenem delu, izredni uspehi v strokovnem delu, raziskovalno, umetniško, vzgojno, izobraževalno in publicistično delo, ki ima poseben pomen za razvoj posamezne vrste dejavnosti:

stvaritve na knjižnem, likovnem, glasbenem, gledališkem in filmskem področju ter prispevki pri arhitektonskem ali urbanističnem oblikovanju podobe občine, uspehi pri proučevanju zdravstvene in socialne problematike ter zdravstvene vzgoje občanov, prispevek k uresničevanju družbenih planov temeljne samoupravne organizacije oz. skupnosti, samoupravnih interesnih skupnosti in krajevnih skupnosti.

Nagrade na področju ljudske obrambe, družbene samozaščite in varnosti se dodelijo za posebne uspehe, dosežene na teh področjih v občini, krajevnih skupnostih ali v temeljnih in drugih organizacijah združenega dela, za izredne zasluge in uspehe Jugoslovanske ljudske armade pri utrjevanju bratstva in enotnosti, sodelovanju v družbenopolitičnem, kulturnem in športnem življenju občine; ob pomoči pri naravnih in drugih nesrečah in za posebne uspehe na področju družbene samozaščite, varnosti občanov in varnosti v prometu.

Pri tem se zlasti upošteva dosežene izjemne uspehe, ki so pomembni za občino, krajevne skupnosti ali temeljne in druge organizacije združenega dela na območju občine.

Kandidate za nagrade lahko predlagajo samoupravne organizacije in skupnosti, družbenopolitične in družbene organizacije, krajevne skupnosti, občani, društva in njihove zveze ter organi občinske skupščine.

Predlog za podelitev nagrade mora biti pismen in mora vsebovati poleg natančnih podatkov o kandidatu tudi podobno utemeljitev.

Pismene predloge za nagrade predlagatelji pošljejo najkasneje do 15. marca 1980 na naslov: ŽIRIJA ZA NAGRADE OBČINE LJUBLJANA CENTER, ADAMIČ LUNDROVO NABREŽJE 2.

Informacije daje tajnik žirije za nagrade občine Ljubljana Center.

ŽIRIJA ZA NAGRADE OBČINE LJUBLJANA CENTER

zaupnica dosedanjemu delovanju, delegatsko zasnovane Skupščine in IS skupščine občine Ljubljana Center, niti nezaupnica delovanju strokovnih služb občine, temveč predvsem pomoč pri njihovem delu in zagotavljanje neposrednejšega vpliva občana in delavcev na oblikovanje naše samoupravne družbe. Že sam postopek prejemanja posameznih odločitev pa tudi drugih aktov, je dokaj dolgotrajen. V tem času pa se pogoji v vsakdanjem življenju spreminjajo. Družbeni sveti naj bi prav te spremembe zasledovali in vnašali v delova-

nje delegatskega sistema. Omogočali bi marsikdaj odpravo še tistih belih lis v našem sistemu, ko samoupravljavci še ne morejo dovolj vplivati na sprejete odločitve. Pripomogli naj bi k temu, da se posamezni odloki ali drugačne odločitve ne bi sprejemale post festum, temveč pravočasno, da ne bi ugotavljali posledic temveč odpravljali vzroke. Ob vsem tem lahko zaželimo na novo oblikovanim družbenim svetom le veliko delovnih uspehov, in da bodo opravičili zaupanje, ki smo ga stavili na njihovo delovanje.

B. Pogačnik

Jože Smole med svojimi krajani

Krajevna konferenca SZDL Gradišče je 4. februarja pripravila v osnovni šoli Majde Vrhovnikove predavanje na temo »Aktualna mednarodna politična situacija«. Govoril je Jože Smole, predsednik komisije za mednarodne odnose pri CK ZKS in krajan Gradišča.

Krajani Gradišča — zbralo se jih je okoli 260 — so zanimivemu predavanju zavzeto sledili.

A. Z.

vanje sredstev, itd. — je že dolgo časa pod drobnogledom občanov. Kljub temu pa je bilo do sedaj področje davčne politike dokaj odmaknjeno od samoupravljalcev, saj je davčna uprava, na podlagi sprejetih odlokov in zakonov, izvajala davčno politiko. Marsikdaj je bilo slišati pripombe, da je bila ta davčna politika zgrešena ali toga. Mislim, da velja za to področje enaka ugotovitev, kot za delovanje občne uprave. Nekatere pripombe so bile upravičene, druge ne.

Zavedati se moramo, da je v naši družbi edino delo lahko podlaga za prilaščanje proizvodov družbenega dela in v skladu s tem bo družbeni svet za vprašanje uresničevanja davčne politike tudi obravnaval vse pojave kot tudi predloge za izboljšanje ali spremembe davčne politike. Poleg vseh družbenopolitičnih skupnosti in družbenopolitičnih organizacij bodo pri delu tega sveta sodelovale še gospodarska zbornica za območje Ljubljane in pa združenja samostojnih obrtnikov občine in davčna uprava. Tako kot pri družbenih svetih za občno upravo pa je tudi predvideno, da lahko v svetih delujejo tudi posamezniki, strokovni in drugi javni delavci.

Pristojnosti družbenih svetov

Ker družbeni svet ni nikarkršen nadzorni organ, temveč pomeni podružbljanje funkcij uprave in davčne uprave, so tudi njegove pristojnosti, da predlaga upravnim organom posamezne spremembe in daje mnenja. Pobudo, da družbeni svet obravnava tako vprašanje, lahko sproži občan, delovni ljudje, samoupravne organizacije ali skupnosti in OZD. Na podlagi sprejetega mnenja družbenega sveta pa so upravni organi dolžni razpravljati o danih predlogih in mnenjih in dati o tem tudi svoje mnenje. Na ta način ne bi več moglo priti do pojavov, da so vsi nezadovoljni s kakim odlokom, pa vendar nihče ne da obrazložitve, zakaj je tak odlok bil sprejet. V kolikor upravni organi zavrnejo mnenje družbenega sveta, so dolžni povedati zakaj in podati razloge za to.

Družbeni svet za razvoj samoupravnih odnosov in družbeno-ekonomski razvoj

Kljub temu, da je minilo že več let od sprejema zakona o združenem delu ponekod razvoj samoupravnih odnosov še vedno zaostaja za sprejeti-